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Ivana Matié

8. Mnozenje cijelih brojeva

1. PRIMIJER: Izraunajte:a) =9 - 1 b)0-(—10) c) 12-(-1) d)—5-8
e) =5-(=6) f)7-(=9) g)3-(=2):9 h)—4-12-0
Rjesenje:
a)—9-1=-9 b) 0-(—10) =0 o 12-(-1) = —12
d) —5-8 = —40 e) —5-(—6) =30 f) 7-(=9)=-63

g) Ovdje mnoZimo po redu tako da prvo pomnozimo prva dva broja, a onda njihov umnozak s tre¢im ovako:
3:(-2):9=—-6-9=-54
h) Ovdje mnoZimo po redu tako da prvo pomnoZimo prva dva broja, a onda njihov umnoZak s tre¢im ovako:

—4-12-0 = —48-0 = 0ili kako je jedan od faktora nula odmah napiSemo rjesenje ovako: —4-12-0 =10

MnoZenjem cijelog broja a i broja 1 dobivamo taj isti cijeli broj a.
lra=a-1=a
Primjerice:1- (—5) =(-5)-1= -5

MnoZenjem cijelog broja a i broja -1 dobivamo njemu suprotan cijeli broj -a.
-lra=a'(-1)=-a
Primjerice:—1-7=7-(-1) = -7

MnoZenjem cijelog broja a i broja 0 dobivamo 0.

Primjerice:0-(—8)=(-8)-0=0

1. Zadatak - 243. Zadatak — udzbenik str.54
2. Zadatak - 244. Zadatak — udzbenik str.54
3. Zadatak - 245. Zadatak — udzbenik str.54
4. Zadatak - 246. Zadatak — udzbenik str.55
5. Zadatak - 247. Zadatak — udzbenik str.55

Za mnozenje cijelih brojeva vrijede svojstva komutativosti i asocijativnosti.

Svojstvo komutativnosti (ili zamjene mjesta)

Ako faktori zamjene mjesta umnozak se nece promijeniti.
Npr.—8:2=2-(-8)
—-16 = —16



Svojstvo asocijativnosti (ili zdruZivanja zagradama)

Zdruzimo li zagradama faktore na bilo koji nacin pa ih pomnozimo, umnozak se neée promijeniti.
Npr.(-2-3)-(-4) =-2-(3-(-4))

=6 (=4) = (-2)- (-12)
24 =24



